

15 февраля исполнилось 30 лет со дня вывода войск из Афганистана!

Вопрос о помощи Афганистану был рассмотрен в Кремле 19 марта 1979 года. Леонид Брежнев и другие члены Политбюро выступили против вооруженного вмешательства. Но со временем ситуация у границ СССР ухудшалась, и мнение кардинально изменилось.

12 декабря 1979 года было принято постановление ЦК КПСС о вводе советских войск в Афганистан. Формально причиной стали неоднократные просьбы руководства Афганистана, а фактически эти действия должны были предотвратить угрозы иностранного военного вмешательства.

Необходимо помнить, что, помимо напряженных отношений с моджахедами, и в самом правительстве не было единства. Особо непримиримой стала внутрипартийная борьба, которая достигла своего апогея в сентябре 1979 года. Именно тогда лидер НДПА Нур Мохаммад Тараки был арестован и убит Хафизуллою Амином. Амин занял место Тараки и, продолжая бороться против исламистов, усилил репрессии и внутри правящей партии.

По данным советской разведки, Амин пытался договориться с Пакистаном и Китаем, что нашими специалистами считалось недопустимым. 27 декабря 1979 года отряд советских спецназовцев захватил президентский дворец, Амин и его сыновья были убиты. Новым лидером страны стал Бабрак Кармаль.

В результате наши солдаты оказались втянутыми в начавшуюся гражданскую войну и стали ее активными участниками.

Этапы войны:

1-й этап: декабрь 1979 – февраль 1980 года. Введение в Афганистан 40-й советской армии генерала Бориса Громова, размещение по гарнизонам, организация охраны стратегических объектов и мест дислокации.

2-й этап: март 1980 – апрель 1985 года. Проведение активных широкомасштабных боевых действий. Реорганизация и укрепление вооруженных сил ДРА.

3-й этап: май 1985 – декабрь 1986 года. Сокращение активных боевых действий и переход к поддержке действий афганских правительственных войск. Помощь оказывалась авиацией и саперными подразделениями. Организация противодействия доставке оружия и боеприпасов из-за рубежа. Были выведены на Родину шесть полков.

4-й этап: январь 1987 – февраль 1989 года. Помощь афганскому руководству в проведении политики национального примирения. Продолжение поддержки боевых действий, проводимых правительственными войсками. Подготовка к выводу советских войск.

В апреле 1988 года в Швейцарии между Афганистаном и Пакистаном было подписано соглашение об урегулировании ситуации вокруг ДРА. Советский Союз обязался вывести свои войска в течение девяти месяцев, а США и Пакистан должны были перестать поддерживать моджахедов. В апреле 1988 года, в соответствии с договором, советские войска были полностью выведены из Афганистана.

В результате наши солдаты оказались втянутыми в начавшуюся гражданскую войну и стали ее активными участниками.



По официальным данным, в этой необъявленной войне погибли около 14 тыс. советских солдат, ранены 35 тыс, пропали без вести или попали в плен более 300 человек. Не всем суждено было вернуться в отчий дом.

15 февраля 1989 г. произошло событие, которого ждали советские люди и весь мир, - завершился вывод советского воинского контингента из Афганистана. Колонны бронетехники 40-й армии по мосту Пяндж катили домой. Последним по мосту прошел командарм Герой Советского Союза Борис Громов и на весь мир сказал в телекамеры: « За моей спиной нет ни одного нашего солдата». На самом деле стало известно, что позади Громова остались сотни его подчиненных. Тридцать два утонули при форсировании горных рек в ходе боевых операций. Тела девятерых из-за плотного вражеского огня не удалось эвакуировать с поля боя. Тридцать пять погибли в плену.

Двадцать два после 1992 года вернулись в Россию. Еще про восемьдесят ничего не известно и поныне.

Через афганскую войну прошли более 620 тысяч советских военнослужащих. Только из Зауралья на службу в рядах ОКСВ по линии Минобороны с 1979 по 1989 годы было призвано около 1600 человек, в том числе 315 курганцев. Кому-то, выполняя приказ Родины, пришлось пожертвовать здоровьем, а кому и самой жизнью.

Из зауральцев, ушедших на ту войну, погибли 79 человек.

Мы чтим память героев Афганистана!

Герои-афганцы Курганской области

Анфиногенов Николай Яковлевич



Сущенко Сергей Александрович



Ануфриев Александр Аркадьевич



Белоусов Николай Викторович



Братцев Владислав Александрович



Букин Сергей Вячеславович



Бураков Олег Николаевич



Вдовин Сергей Юрьевич



Верхозин Геннадий Алексеевич



Волков Сергей Витальевич



Горлов Владимир Васильевич



Горожанцев Александр Иванович



Денисов Юрий Васильевич



Дмитриев Сергей Владимирович



Долгих Александр Витальевич



Егоров Петр Петрович



Жиляков Игорь Семенович

